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Identifikační údaje 

Kulturní dům Kopřivnice 

příspěvková organizace 

Obránců míru 368/1a 

742 21 Kopřivnice 

IČO: 66741122, DIČ: CZ66741122 

 

Kontakt: reditelka@kdk.cz 

Tel. 734 171 162 

www.kdk.cz 

 

Odloučené pracoviště:   

Městská knihovna – Pobočka Sever, Francouzská 1181 (objekt centra Pětka), 742 21 Kopřivnice  

Městská knihovna – Pobočka – Lubina, Lubina 183 (objekt Katolického domu Lubina), 742 21 

Kopřivnice 

Městská knihovna – Pobočka Mníší, Mniší 175 (objekt kulturního domu), 742 21 Kopřivnice 

Městská knihovna – Pobočka Vlčovice, Vlčovice 190 (objekt kulturního domu), 742 21 Kopřivnice 

 

Právní forma: Příspěvková organizace 

Hlavní účel činnosti: Kulturní dům Kopřivnice je zřízen městem Kopřivnice za účelem podpory 

aktivního i pasivního kulturního vyžití občanů, dále za účelem poskytování služeb a správy 

majetku zřizovatele. Hlavním účelem zřízení organizace je zajištění kulturních potřeb a podpory 

zájmové činnosti obyvatel v oblasti kultury, poskytování knihovnických a informačních služeb. 

 

Organizační členění  

Vedoucím organizace je ředitel, který organizaci řídí, kontroluje její činnost a přímo řídí útvary - 

úseky ustavené podle skutečného stavu a potřeb organizace. Organizační strukturu Kulturního 

domu Kopřivnice tvoří ředitel, vedoucí jednotlivých oddělení a pracovníci jednotlivých oddělení. 

Přepočtený stav zaměstnanců 31,5 osob. 

 

Kulturní dům Kopřivnice se vnitřně člení na: 

• Sekretariát 

• Oddělení ekonomický úsek 

• Oddělení správa budov 

• Oddělení kultura 

• Oddělení kino 

• Oddělení informační centrum 

• Oddělení knihovna 

Součástí Kulturního domu Kopřivnice je i správa majetku loutkového divadla. 

 

 

 

 



 
 
 
 
 
 
 
       

 

 
5 

Základní informace o organizaci 
 

Kulturní dům Kopřivnice (dále jen KDK) zaštiťuje provoz Městské knihovny Kopřivnice, 

Informačního centra města Kopřivnice, Kina Kopřivnice. KDK dále realizuje kulturní a kulturně 

společenské či vzdělávací akce pro veřejnost. Jedná se o koncerty, divadla, besedy, přednášky, 

projekce, literární programy, výchovné akce a lekce, výstavy, soutěže. Na mnoha akcích, které 

pořádají další kulturní subjekty se podílí poradensky, technicky i přímou organizací. Pod 

hlavičkou KDK oddělení Městské knihovny Kopřivnice je pravidelně pořádána Akademie třetího 

věku (A3VK), která je koncipována jako zájmové semestrální studium, určené pro posluchače 

starší 55 let. KDK mimo zmíněné zajišťuje propagaci města a vytváří produkty pro podporu 

cestovního ruchu včetně agendy projektu Lašská brána Beskyd a je zázemím pro provoz 

Loutkového divadla Rolnička. 

 

Organizace pečuje ve spolupráci s patřičnými odbory zřizovatele o majetek svěřený k 

hospodaření (opravy a údržba budovy, technického zařízení a vybavení včetně estetických 

úprav), poskytuje pronájmy nebytových prostor. 

Slovo úvodem… 
Kulturní dům Kopřivnice připravil pro rok 2022 spoustu zajímavých kulturních programů různých 

žánrů. Zvláště pak se jedná o pořady, které bylo nutné přesunout z období covidových omezení.  

Při plánování roku 2022 a stanovování rozpočtu se vycházelo z daných republikových hledisek 

v danou dobu. Zmiňme poslední opatření: 

Od 22. 11. 2021 přestali v ČR jako doklad bezinfekčnosti platit antigenní a PCR testy na covid-19. 

Do restaurací, divadel nebo na hromadné akce mohli od 22. listopadu 2021 pouze lidé s 

kompletním očkováním nebo osoby, které v posledních 180 dnech covid-19 prodělaly. Dále se 

opět zavedlo plošné testování neočkovaných zaměstnanců na covid-19 ve firmách.  Na konci 

listopadu v ČR opět platil nouzový stav kvůli pandemii covidu-19. Vláda zakázala vánoční trhy. 

Vycházelo se tedy z faktů, že při takovýchto opatření, které platily ještě v prosinci roku 2021, 

nedojde k brzkému rozvolnění. Rozpočet nebyl stanoven pro plný provoz organizace. 

Už od 9. 2. 2022 se zrušila povinnost prokázat se certifikátem o platném očkování nebo o 

prodělané nemoci při vstupu do restaurací a služeb a na kulturní a sportovní akce. (v návaznosti 

na rozsudek Nejvyššího správního soudu ze 2. února 2022). Od 1. 3. 2022 končí jakékoliv omezení 

počtu osob pro pořádání hromadných akcí.  Už tedy po uplynutí dvou měsíců roku 2022 mohla 

organizace naplno fungovat. 

 

Reálné vlivy roku 2022, které nebylo možno dopředu předpokládat: 

 nová znepokojivá varianta koronaviru – omicron 

 nová přísnější opatření pro kulturní sektor 

 kulturní programy mohou navštěvovat pouze očkovaní či po prodělání nemoci 

 větší strach diváků z nákazy 

 znechucení diváků z celého řešení situace 

 rapidní nárůst cen technického zajištění akcí (takové zvýšení nikdo nepředpokládal)  

 rapidní zvýšení honorářů vystupujících 
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 zvýšení ve všech souvislých oblastech, které kultura využívá – občerstvení, ubytovaní, 

pohonné hmoty atd. 

 naplněný scénář v podobě citelného zdražování elektřiny  

 posouvání premiér filmových blockbusterů 

 zrušeno několik velkých pronájmů (plesy, večírky) = nulové příjmy 

 zvyšování cen papíru = zvyšování cen knih 

Pokud by přece jen organizace mohla tato zdrcující fakta předpokládat, stanovila by do rozpočtu 

finanční „polštář“, ačkoliv vyšší stanovení rozpočtu nebylo organizaci doporučeno. 

 

Rozpočet na kulturní aktivity byl schválen následovně: 

zálohově poskytnuté účelové provozní finanční prostředky: 

 na kulturní akce a programy = 2 670 000 Kč (222 500 Kč na měsíc) 

 na zajištění pouti v rozsahu pátek, sobota, neděle = 600 000 Kč, 

 na akce k 100. výročí narození Emila Zátopka = 800 000 Kč (bylo poskytnuto jednorázově 

nebo po částech podle pokynu OŠKS) – novým rozpočtovým opatřením byla částka snížena 

na 388 100 Kč 

K částce určené na kulturu Kulturní dům Kopřivnice přidává zisky ze vstupného, z pronájmů.  

 

Z výše uvedených faktů, které velmi silně ovlivňují veškeré kulturní dění v roce 2022, organizace 

velmi opatrně nakládala s plánovanými akcemi a zároveň se snažila zachovávat požadovanou 

úroveň. Zrušené plesy byly nahrazovány náhradními programy tak, aby byla kultura pro zbývající 

zájemce stále dostupná a dostatečná. Pořádáním jakékoliv akce, se kterou nebylo počítáno 

v plánu aktivit (rozpočtu) roku 2022, se organizace vystavovala nedostatečným pokrytím nákladů, 

a hrozili ji tak záporná čísla. Což se také stalo. 

Příspěvkové organizace nemohly a nemohou čerpat žádné kompenzační balíčky. Veškeré 

náklady leží na rozpočtu organizace.  

 

Krátce po uvolnění opatření, přišla další událost, která výrazně ovlivnila celosvětové dění a 

ekonomický vývoj. 24. února 2022 si budeme dlouho pamatovat, jako vpád Ruska na Ukrajinu. 

 

Srovnání s plánem na rok 2022 

Stejně jako předchozí rok, byl i rok 2022 nepředvídaný a nebylo možno řídit se zcela plánem. 

Díky uvolnění vládních nařízení se během několika týdnů dostal provoz KDK do standartního 

tempa. Diváci se do hlediště vraceli pomalu.  
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Provozní a technická oblast 

Odbor majetku města Kopřivnice 
Se zástupci odboru majetku města byly už v průběhu roku 2020 projednávány potřeby KDK. 

Z těchto jednání pak byly předloženy odboru majetku města prioritní návrhy jmenovitých akcí 

pro rok 2022 a následných období. Jedná se o nezbytnosti, z nichž na některé z nich je 

upozorňováno dlouhodobě. 

 

Předložené požadavky Odboru majetku města v plánu na rok 2022 

a) oprava hydroizolace nad garáží (terasa bývalé Nory)  

b) oprava vstupního schodiště před hlavním vstupem KDK 

c) výměna dveřních systému KDK v KOZ I a KOZ II  

d) znovuvybudování vstupního zádveří  

e) rekonstrukce elektroinstalace KOZ I.  

f) revitalizace sklepních prostor KDK  

g) rozšíření kamerového systému, EPS a EZS  

h) Ostatní 

 

Ani jeden z předložených bodu Odboru majetku města se reálně nezrealizoval. Avšak, během 

roku 2022 došlo k výraznému posunu, zpracováním projektu, k opravě vstupního schodiště před 

hlavním vstupem KDK, respektive k jeho úplné obměně (nutno si uvědomit, že v tuto chvíli vede 

ke kDK pouze jedna cetsa to po malých schodech se sjezdem pro kočárky). Oprava hydroizolace 

nad garáží je součástí rekonstrukce střešního pláště KDK a bude realizována v roce 2023. 

 

V jednání s Odborem majetku města je také rekonstrukce sklepních prostor, elektroinstalace a 

další. Odbor s KDK komunikuje. 

 

Revitalizace centra města: 

Kulturního domu se také silně dotýká revitalizace centra města. Kulturní dům poskytovala a 

poskytuje  sounáležitost s realizační firmou v podobě poskytování přívodu el. energie, na základě 

objednávky zhotovitele. Dále se zástupci KDK účastnili několika jednání k revitalizaci centra 

města. 

 

Rekonstrukce ZŠ náměstí: 

Zástupci kulturního domu se také účastnili několika jednání k rekonstrukci ZŠ náměstí, respektive 

k návrhu přebudovat školu na novou knihovnu.  

 

Rekonstrukce střechy Kulturního domu Kopřivnice 

Rekonstrukce střešního pláště budov kulturního domu Kopřivnice započala v září. Dne 23. 9. 2022 

bylo zhotoviteli protokolárně předáno příslušné staveniště. Kulturní dům Kopřivnice s realizační 

firmou spolupracoval a spolupracuje, neboť rekonstrukce střechy trvá ještě v roce 2023, 

vzhledem k tomu, že kvůli povětrnostním a klimatickým podmínkám musely být práce v zimním 

období přerušeny. Zástupci KDK jsou účastni kontrolních dní, komunikují, jak se zástupci 

zhotovitele, tak se zástupci zadavatele. Realizační firmě se vycházelo vstříc, zejména, co se týče 

návozu materiálu na střechu, kdy bylo a je vždy nutné uvolnit parkoviště u KDK. Kulturní dům 
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také pravidelně aktualizuje přehled pořádaných akcí v KDK, které předkládá zhotoviteli, tak aby 

v době konání akcí neprobíhaly hlučné práce a nerušily tak samotné kulturní pořady. 

 

Jiné: 

Kulturní dům informoval Odbor majetku města o několika škodných událostech. 

 Několik zatečení: řešeno v rámci rekonstrukce střechy 

 Poškození kachlového obložení sloupu na budově Kulturního domu Kopřivnice u vstupu do 

KDK: řešeno v rámci opravy vstupního schodiště před hlavním vstupem KDK 

 Reklamace některých prvků týkající se rekonstrukce sociálního zařízení a šaten v 

Kulturním domě Kopřivnice. 

 Vzduchotechnika: Před létem vypověděla funkčnost vzduchotechniky kina. 

Vzduchotechnika je zastaralá a je jen těžko opravitelná. Opravy jsou pouze provizorním 

řešením. Vzduchotechnika nebyla funkční až do zimy. Odbor majetku města řešil a řeší 

výměnu vzduchotechnik v KDK – velký sál a kinosál. 

 Výměna prasklých oken: v šikmé střeše nad bývalou expozicí nákladních automobilů. 

 

Činnost v oblasti správy budov 
Kulturní dům věnuje veškerý čas k údržbě budovy a všeho zařízení. Vlastními silami, z 

vlastních zdrojů a s minimálně možnými náklady dochází a bude docházet k opravám, 

estetickým úpravám a zpraktičnění prostor a majetku kulturního domu.  

 

Realizované aktivity 

 Dovybavení šaten umělců: líčící stoly, židle, zrcadla, skříňky, kuchyňské vybavení, světla 

(šatna 2018) 

 Oprava podlahy baru Buřinka (doplnění kachlí) 

 Rozšíření uložiště kamerového systému 

 Výroba šatních kroužku do centrální šatny 

 Pobočka knihovny v Lubině: výmalba, výměna koberce 

 První etapa rozšíření kabeláže internetu 

 Oprava výtahu pro veřejnost, doplnění čipového modulu 

 Revize:  

o Revize jevištních tahů kinosál a velký sál 

o Silnoproudá revize části objektů: KOZ II: rozvodna NN, dílny, sklady, muzeum, 

garáž; KOZ I: velký sál a přilehlé prostora; KOZ II: muzeum, kino, bar 603, 

kanceláře 

o Revize požárních uzávěrů 

o Revize PPK 

o Revize HP a hydrantů 

o Revize EPS 2x 

o Revize skrápěcích zařízení 

o Revize zabezpečovacího systému EZS 

 Oprava regulace topení: produkce, kancelář, šikmá střecha, kino 

 Deratizace suterénů a kanálů 2x 

 Doplnění technického vybavení zaměstnanců. 
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 Druhá fáze termo polepů oken a jejich utěsnění. 

 Mnoho dalších dílčích oprav. 

 

Nerealizované aktivity 

 Úprava malého sálu, technické a prostorové řešení pro víceúčelové záměry (úprava 

forbíny, tahů, podlahy, opon atd.). 

 Výměna opony a horizontů velkého sálu. 

 Renovování paravánů. 

 2 fáze vytvoření informačního a prezentačního systému v celém objektu kulturního 

domu. 

 Výměna žárovek v prostorách velkého sálu za úspornější. 

 

Zejména z finančních důvodů nebylo možné realizovat některé naplánované aktivity a byly tak 

odloženy na další období, pokud již bude kulturní dům vykazovat zisky. Oproti plánu byly ale 

zase zrealizovány jiné věci. 

 

V roce 2022 proběhl také cvičný požární poplach, který měl za účel: 

1. Prohloubení znalostí a zkušeností příslušníků s prací v dýchací technice. 

2. Procvičit znalosti velitele jednotky v souvislosti se zdoláváním zásahů tohoto typu. 

3. Seznámení se s dostupnými zdroji požární vody. 

4. Procvičit způsob komunikace mezi příslušníky a VZ s využitím RDST. 

5. Procvičit znalosti využívání principů přetlakové ventilace. 

6. Procvičit postup zaměstnanců při vyhlášení poplachu EPS. 

7. Procvičit vyhledávání osob v zakouřeném prostoru. 

8. Ověřit dostupnost budovy výškovou technikou. 

9. Prohloubení spolupráce mezi jednotkou HZS a JSDH. 

V jedné z kanceláří kulturního domu Kopřivnice dojde z důvodu závady na elektroinstalaci u 

připojené varné konvice k požáru. Požár je signalizován EPS na vrátnici. Službu vykonávající 

vrátný zajistí oznámení na tísňovou linku. 

Cvičení bylo provedeno prakticky v dýchací technice. Při cvičení nebyla používána hasební látka. 

Cvičení bylo prováděno na žádost ředitelky kulturního domu, se kterou byl průběh cvičení 

předem projednán. Potenciální evakuace návštěvníků kulturního domu byla součástí cvičení 

jednotek PO. Před zahájením cvičení bylo provedeno zakouření vybraných prostor vyvíječem 

kouře, a to ve spolupráci s odpovědným zaměstnancem kulturního domu. Tento zaměstnanec byl 

po celou dobu cvičení k dispozici veliteli zásahu. 

Provozní oblast 

Ekonomický úsek 

Základní ekonomické ukazatele 2022 

  KDK celkem Kč 

NÁKLADY CELKEM 32.843.812,22 
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VÝNOSY CELKEM 32.867.410,69 

Hospodářský výsledek 23.598,47 

z toho příspěvek na 

provoz 
21.528.940 

 

Ekonomické ukazatele jsou blíže rozpracovány v rozborech hospodaření za rok 2022. 

Na dlouhodobých nájmech organizace vybrala 558.620,5 Kč. 

Výnosy z krátkodobých nájmů včetně služeb k nájmům činily 409.998,81 Kč. 

Přepočtený stav zaměstnanosti 31,5 osob.   

Administrativní úsek 

Krátkodobé nájmy (akce) – celkem 27 pronájmů prostor 

Krátkodobé nájmy (zrcadlový sál, šachový klub, MěDO jeviště) – celkem 8 pronájmů prostor 

Dlouhodobé nájmy (zkušebny, prodejní a skladové prostory) – 15 stálých nájemců 

 

Školení v roce 2022: 

11. 5. 2022 školení požární ochrany zaměstnanců 

12. 5. 2022 školení požární ochrany zaměstnanců – požární hlídky  

23. 5. 2023 cvičný evakuační poplach 

1. 6. 2023  BOZP prověrka p. Sirák 

Školení k registru smluv město Kopřivnice 

 

Důležité provozní věci v roce 2022: 

Leden 2022 

 brigádníci nové smlouvy a proškolení PO a BOZP 

 inventury - nově s čtečkou 

 převod všech soukromých tel. čísel na T-mobile Benefit 

 úprava tabulky pronájmů – navýšení o inflaci, která byla za předchozí rok 3,8%, teplo o 

5,2 % a elektřina o 120% 

 platební kalendáře zkušebny 2/2022 – 1/2023 

 úprava razítek KDK 1-10 – odstraněn starý web 

 testování zaměstnanců – nákup testů 

Únor 2022 

 testování zaměstnanců do 18. 2. 2022 

 příprava majetku na vyřazení – tabulka, organizace 

Březen 2022 

 vyhlášení výběrového řízení na pozici Vedoucí kina Kopřivnice 

 vypracování statistiky Nipos 

 likvidační protokol nádobí k 31. 3. 2022 

Duben 2022 

 likvidace majetku do 1000 Kč i nad 1000 Kč 

 VŘ  - pohovory na vedoucí kina 

Květen 2022 
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 VŘ kino a produkční  

 nově lékárnička – brašna na akce 

 nové razítko finanční kontrola na produkci 

 aukce majetku 

Červen 2022 

 nově zřízená tel. čísla T-mobile do knihovny 

 nákup telefonů  

 nástup produkční 

 zrušení O2 pevných linek KDK a převod 02 pevných linek muzeu 

 doškolení řidiči a PP  

Červenec 2022 

 prohlídka pracoviště MUDr. Vicsápi 

 nástup vedoucí kina 

Září 2022 

 Bar 603 – kurzy češtiny čtvrtky a soboty 

 vyřazení majetku do 1000 Kč a nad 1000 Kč 

 začátek opravy střechy – vytvořena tabulka akcí 

Říjen 2022 

 k 31. 10. 2022 ukončení nájmu vývěsní informační vitríny 

Listopad 2022 

 T-Mobile – nová smlouva pro pracovní čísla 

 zveřejnění pronájmů – úřední deska 

Krátkodobé nájmy 

KDK nabízí ke krátkodobému pronájmu řadu společenských sálů s různou kapacitou návštěvníků, 

vhodných pro konání koncertů, divadelních představení, plesů, besed, firemních akcí apod.  

Součástí pronájmu jsou místnosti, které tvoří příslušenství jednotlivých společenských sálů. 

Nájmy jsou vždy zvyšovány společně s vyhlášením míry inflace. 

Dotace 

 žádost o poskytnutí dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje v Podpora turistických 

informačních center v Moravskoslezském kraji v roce 2022 ve výši 80 000 Kč. VYHOVĚNO 

 žádost o poskytnutí dotace Knihovna 21. století pro rok 2022 v rámci projektu Komunitní 

knihovna dětem ve výši 10 000 Kč VYHOVĚNO 

 žádost o poskytnutí dotace VISK3 pro rok 2022 na rekonstrukci přednáškového sálu ve 

výši 41 000 Kč VYHOVĚNO 

 žádost o poskytnutí dotace VISK3 pro rok 2022 na inovativní vybavení knihovny ve výši 60 

000 Kč. VYHOVĚNO 

 žádost o poskytnutí dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje v Programu podpory 

aktivit v oblasti kultury v Moravskoslezském kraji na rok 202" ve výši 100 000 Kč v 

souvislostí s Evropským svátkem hudby 2022. NEVYHOVĚNO 

 žádost o poskytnutí dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje v "Programu na podporu 

zdravého stárnutí v Moravskoslezském kraji na rok 2022 ve výši 60 000 Kč. NEVYHOVĚNO 

 žádost o poskytnutí nepeněžní podpory z rozpočtu Ministerstva kultury ČR 

prostřednictvím MZK v Brně v projektu na podporu nekomerčních titulů uměleckých děl 
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české literatury pro profesionální veřejné knihovny na 25 knih v celkové hodnotě 5 181 

Kč. VYHOVĚNO 

 žádost o dotaci na Ministerstvo kultury "VISK3" ve výši 30 000 Kč na projekt "Zahájení 

výpůjček e-knih v Městské knihovně Kopřivnice". Celkové náklady projektu jsou 43 200 

Kč. NEROZHODNUTO 

 žádost o dotaci na MSK ve výši 150 000 Kč na akci Evropský svátek hudby 2023. 

NEROZHODNUTO 

 Kino Kopřivnice je členem Europa Cinemas, která poskytuje finanční podporu kinům, 

která uvádějí určitý počet evropských zahraničních filmů a nabízí vzdělávací akce pro 

mladé diváky. V roce 2022 ZÍSKALO kino od EC 80.202,82 Kč. 

 

Další dokumenty informující o fungování Kulturního domu Kopřivnice: 

 Rozbory hospodaření 2022 

 Statistika návštěvnosti 2022 

 Rozpočtová opatření k rozpočtu města na rok 2022 

 Účetní závěrka  

 Zpráva o činnosti LBB 

KDK, jeho jednotlivá oddělení, jsou členy těchto organizací: 

EC – Europa Cinemas 

APK – Asociace provozovatelů kin 

SUAP - Sdružení uživatelů autorských práv 

SKIP – Svaz knihovníků a informačních pracovníků ČR 

ATIC - Asociace turistických informačních center České republiky 

AČFK – Asociace českých filmových klubů 

Některé z těchto organizací jsou sami součástí větších subjektů a tak se i Kulturní dům Kpčivnice 

stává členem nadnárodních subjektů. 

Členství  

Kino Kopřivnice je součástí Europa Cinemas. Jedná se o síť evropských kin se zaměřením na 

evropský film. Vznikla v roce 1992 s cílem podpořit digitální promítání v kinech a zajistit finanční 

podporu kinům, která uvádějí určitý počet evropských zahraničních filmů a nabízí vzdělávací 

akce pro mladé diváky. Od roku 2019 je Kino Kopřivnice součástí EC jako samostatný subjekt. 

Dále je kino sdruženo v Asociaci provozovatelů kin (APK), která je odborovou organizací, která se 

jednak účastní jednání o výzváchStátního fondu kinematografie. APK vydává také další 

doporučení pro kina, která neustále aktualizují a doplňují. 
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Činnost v oblasti kultury 
Hlavním cílem střediska kultury je zvyšovat kulturní úroveň obyvatel města ve spolupráci s 

dalšími kulturními subjekty ve městě a okolí. K naplnění cílů organizuje středisko kultura 

akce kulturního, vzdělávacího a společenského charakteru.  

 

Vzhledem k tomu, že v lednu a únoru platily stále ještě vládní nařízení, omezování kulturních 

akcí, byly realizovány programy pouze v omezené míře. 

Přivítání nového roku: Program byl zajištěn opět Povozem s koňmi .Na 5 zastávkách zahrál 

Žesťový soubor města Plzně. Od 17.00 hodin proběhlo odpálení krásného ohňostroje v prostoru 

parkoviště Tatra Truck. 

 

Jelikož došlo ke zrušení plesové sezóny (plesy pořádané KDK, pronájmy jiných subjektů – 

Rodičovský bál, Retrobál, Kopřivnický plesk, Večírek Alliance Laundry), připravila produkce KDK, 

v návaznosti na zrušení omezení, náhradní programy na nejbližší měsíce, kde se měly plesy 

uskutečnit. Např. koncert Jana Hrubého a tria, koncert Tomáše Kočka & Orchestru, stand up 

Poplach, koncert Barbary Kanyzové a další. 

 

Vzhledem k tomu, že ke konci roku 2021 skončil úvazek grafikovi, stala se náhradní variantou na 

zajištění této služby nutnou pro propagaci akcí KDK, oddělení Kina a Produkce, spolupráce a 

externím grafikem. 

 

Probíhalo intenzivní plánování Velikonočního jarmarku a Filipojakubské noci, letních akcí. Byly 

sjednány Letní koncerty v parku, které byly spojeny s městy, kde působili manželé Zátopkovi, 

jejíchž výročí jsme si v roce 2022 připomínali. Jelikož Emil Zátopek pocházel z Kopřivnice, první 

koncert zahájil Komorní orchestr Kopřivnice. Následovaly koncerty kapel z Karviné, Uherského 

Hradiště, ze Zlína a Rožnova pod Radhoštěm. V rámci výročí 100 let od narození Emila Zátopka a 

Dany Zátopkové byla také sjednána venkovní bannerové výstava (Když nemůžeš, tak přidej! – 

Jaromír 99) a další koncerty (Evropský svátek hudby, Pouťový víkend, BRKEZ). 

 

K úmrtí Karla Lopraise připravila KDK ve spolupráci výstavu fotografií.  

 

Kulturní dům Kopřivnice organizoval oslavy 720 let Větřkovic. Vytvořil zázemí pro školení: 

Etiketa s Ladislavem Špačkem aneb umění společenského vystupování. Spolupracoval 

s Fejkovnou na koncertu s křestem CD Lenky Szabó Hrůzové. 

 

Nově byl uspořádán Zelený čtvrtek aneb Velikonoce v Kopřivnici – Velikonoční jarmark.Lidově 

společenská slavnost pro rodiny s dětmi, mladé i starší na téma Velikonoc a velikonočních tradic. 

Jarmark byl doplněn o tvořivou dílničku a dále o čtení pod stromy. Mezi nové akce patřila také 

Filipojakubská noc - Venkovní akce pro veřejnost, kde jsme si připomněli tradice vázané k 

Filipojakubské noci. Připraveny byly 2 vatry, bohatý program a hudební vystoupení. Na závěr 

programu proběhla ohňová show.  

 

K vyjádření pospolitosti uspořádal KDK také česko ukrajinské odpoledne Slavnost Slunečnic 

nejen s místními hudebníky, s dobrým jídlem a zábavou pro děti i dospělé. Součástí akce byla 

také charitativní sbírka pro Ukrajinu. Mezi účinkujícími byli: ZDENDALELE,K ATEŘINA SZABÓ 

vítězka KOPRSTAR 2022, VIKTORIE LICHNOVSKÁ cena diváků, cena internetu KOPRSTAR 2022, 
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MARTIN A HONZA GALIOVI, LENKA SZABÓ HRŮZOVÁ, VZDUCH, AIKO – zpěvačka a textařka 

účinkující po celé Evropě, KAREL POLÁCH, ANASTASIJA KARAMAN pianistka, PAVOL DEMIDCHENKO 

kytarista a zpěvák, ARTEMIJ ŽUKOV zpěvák, Odpoledne tlumočila IRINA VANČINSKÁ. Doprovodný 

program: Čtení pro děti v ukrajinském a českém jazyce, hravá abetka a latinka, Tvořivé dílny – 

plackování, omalovánky, výroba slunečnic, sázení semínek a jiné. Na místě byl také informační 

stánek MAS Lašsko – Pomáháme Ukrajině. Přítomni byli pracovníci a spolupracovníci MAS Lašsko, 

kteří koordinují spolupracující síť pro pomoc lidem prchajícím z Ukrajiny – Katolická beseda 

Kopřivnice, Armáda spásy Kopřivnice, „Máš Čas?“ z. s . 

 

V roce 2022 jsme navázali spolupráci s Basssic production a společně jsme připravili akci, která 

nabídla D´n´B program se známými DJs a producenty z české a slovenské scény. Velký sál 

kulturního domu se proměnil ve stylovou stage. Takto se kulturní dům otevřel i mladší generaci, 

která preferuje tento hudební styl. Mezi účinkujícími byli: MUSTAFFA & SHERIFF (LIR , NWND), 

NOTEQUAL (Darkshire, Delta9, Sinful Maze) SK, MEPH (Darkshire, Sinful Maze), BEA (DnB Portal) 

SENSE.ILLUSION (Gunfingers, Sinful Maze), WALLHACK (N.project), BRUNO (Bassic), PHOENIX 

(Bassic). 

 

Zástupci KDK se také účastnili setkání s pořadateli kulturních akcí a zástupci divadel či 

divadelních agentur. Toto shledání přináší lepší komunikaci mezi pořadateli, snížení nákladů pro 

pořádní divadelních představení (ubytování, cestovní náklady, apod.), novinky a premiéry. 

 

Evropský svátek hudby proběhl tradičně. Dopolední vystoupení připravili sbory a žáci ZŠ v 

Kopřivnici. Na závěr dopolední části bylo i společné vystoupení učitelů. V rámci oslav 100 let od 

narození Emila Zátopka byl program připraven s hlavním hostem v odpolední části. Koncert Letní 

kapely společně s Jaromírem Švejdíkem aka Jaromír 99, jenž je jednou z nejvýraznějších 

postav dnešní kulturní scény. Autor Aloise Nebela i písně Půlnoční, frontman kapel Priessnitz, 

Umakart a Kafka Band, autor koksu o Emilu Zátopkovi. Mezi účinkujícími byli: EVAMORE, Jaromír 

99 a Letní kapela, Ptakustik, ZAhRADKAři. 

 

Mezi další akce k výročí manželů Zátopkových, do kterých se KDK zapojil, bylo Slavnostní 

otevření nové expozice Dany a Emila Zátopkových. Slavnostní otevření proběhlo v doprovodu 

koncertu cimbálové muziky Pramínky a módní přehlídky reklamní a modelingové agentury 

Studio365. Akce se zúčastnil předseda Českého klubu olympioniků Oldřich Svojanovský a autor 

muzejní expozice Tomáš Skalík. 

 

KDK spolupracoval s DDM na táborovém koncertu Malované písničky - Každoroční pěvecké, 

hudební a taneční vystoupení, výstava dětských výtvarných prací. 

 

19. 8. Předpouťový večer 

Kulturní dům Kopřivnice připravil koncerty pro veřejnost, které zahájily tradiční pouťový víkend. 

Vše se konalo na prostranství louky za Šustalovou vilou. Zázemí pro účinkující a realizační tým 

bylo poskytnuto v Galerii Galaxie. Návštěvníci se tedy mohli těšit na mladou českou pop-

rockovou hudební skupinu Zastodeset. Večerní program připravili místní Jacob Dý. a DJ Megas se 

svými hosty. 

 

20. – 21. 8. Starodávný jarmark 
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Tradiční jarmark v Sadu Dr. Edvarda Beneše přilákal návštěvníky díky široké nabídce sortimentu, 

občerstvení, ale také zábavy, která byla připravena po celé dva dny. Navíc pro děti bylo 

připraveno Pískování a třpytivé tetování se Zuzajdou, malování na tašky, výroba talismanů, 

malování na obličej a ohrádka se zvířátky. Děti si mohly vyzkoušet kuličkovou dráhu, dlouhou 10 

metrů, střelnici anebo se svézt na historickém kolotoči. Dále byly připraveny skákací atrakce. 

Sobotní program se skládal z hudebního doprovodu štramberského uskupení Devětsil. Pohádka O 

Plaváčkovi byla z dílny Divadla Elf. Nedělní program byl z důvodu nepříznivého počasí ukončen 

předčasně. Nicméně se odehrála pohádka Divadélka Ententýky a zazněly známé melodie v podání 

Cimbálové muziky Poštár. Pro návštěvníky celé akce byl připraven info stan, který zajišťovalo 

Informační centrum města Kopřivnice. Zde se nacházely dárkové předměty k výročí Emila 

Zátopka, ale hlavně mapa areálu a informace k probíhajícímu programu. Infocentrum dále 

poskytovalo své služby pro návštěvníky z okolí v rámci turistického ruchu. 

 

20. 8. Bartolomějský večer 

Hudební odpoledne a večer na koncertní louce za Ringhofferovou vilou.  

Jak již zvykem, prostor pro vystoupení nabízíme místním muzikantům. Pro rok 2022 jsme se 

domluvili se Zdeňkem Sochou, který k výročí Emila Zátopka složil vlastní song. Na návštěvníky 

čekal bohatý hudební program. V parku se nacházela chillout zóna ve spolupráci s Fejkovnou a 

netradiční hry. Příjemnou atmosféru jsme zajistili pomocí světelných řetězů, sedacími vaky a 

skleněnými svícny. 

O zahájení Bartolomějského večera se postaral Zdendalele (Zdeněk Socha) s hosty. Následoval 

koncert kapely Slepí křováci z Frýdku-Místku. Ani déšť neodradil fanoušky rockových melodií a 

užívali si tak vystoupení kapely Nagauč. Závěr patřil Miro Šmajdovi a Terrapii, který svou show 

doplnil o ohňové efekty. 

 

21. 8. Pouťová neděle 

Pohodové nedělní odpoledne s hudebním programem. 

I přes nepřízeň počasí pokračoval nedělní program na louce. Zahájení patřilo Městskému 

dechovému orchestru Kopřivnice. Následovalo vystoupení kapely Lokálka, které v country 

melodiích potěšilo kopřivnické publikum. 

 

Srpnové dny byly především dešťové, což mělo velký vliv na návštěvnost všech akcí, které 

Kulturní dům Kopřivnice připravoval. I přes to všechno jsme věnovali přípravám maximum a 

snažili jsme se zajistit pro návštěvníky i účinkující komfortní prostředí. 

 

Podílel se na technickém zajištění Vědomostní soutěže pro ZŠ, která proběhla na ZŠ Emila 

Zátopka.  

Kulturní dům také poskytl zázemí pro zasedání volební komise. Následně také spolupracoval 

s KTK na konání politické debaty v kinosále. 

 

ZÁTOPKŮV MARATON AKCÍ: TÝDEN HLAVNÍCH OSLAV K VÝROČÍ NAROZENÍ DANY A EMILA 

ZÁTOPKOVÝCH 

V tomto týdnu byly připraveny jednotlivé programy a události vázané k výročí Emila a Dany 

Zátopkových. Kulturní dům Kopřivnice zajišťoval doprovodný program v prostorách KDK a také v 

Sadu Dr. Edvarda Beneše. Dále KDK technicky zajistil nasvícení vily ve státních barvách.  

15. 9. Oceňování významných sportovních osobností  
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Na velkém sále KDK proběhl slavnostní večer, kde byli oceněni kopřivničtí sportovci. V úvodu 

zahrála kapela Lam Trio. Večerem provázela Barbora Černošková. Na závěr celé akce vystoupila 

rock´n´rollová kapela Crazy Dogs. 

16. 9. Odhalení sochy Emila Zátopka 

Podíleli jsme se  na slavnostním odhalení sochy Emila Zátopka. K tomu významnému aktu 

vystoupilo Cantus Venuste – ženská sekce Pěveckého sdružení Kopřivnice. 

16. 9. Slavnostní večer – ZÁTOPEK 100 

V závěru oslav, které se odehrávaly po celý rok, byl připraven společenský večer, kde si 

dochovanými videozáběry, vystoupením dětí místních ZŠ, všichni přítomní připomněli důležité 

výročí. Programem provázeli Lucie Macháčková a Vladimír Polák. Celé oslavy pak zakončil 

koncert kapely Mirai a Tatroska.  

17. 9. Běh rodným krajem Emila Zátopka 

Pomáhali jsme při přípravách 20. ročníku. Zajištění ozvučení startu, přípravy před Technickým 

muzeem a zázemí pro Městský dechový orchestr Kopřivnice. 

 

Kulturní dům se také, jak je již tradiční podílel na pořádání akce Motýlek s úsměvem - 25. 

ročník přehlídky dramatické, taneční a hudební tvorby zdravotně handicapovaných dětí s 

moderátorem Romanem Pastorkem.  

Spolupracovali jsme také na akci Kopřivnické presování - Čtvrté pokračování cyklu besed 

pořádané klubem Masarykova demokratického hnutí Kopřivnice. Pozvání přijali Světlana 

Witowská (novinářka, moderátorka ČT) a Petr Kolář (bývalý velvyslanec ČR ve Švédsku, Irsku, USA 

a Rusku). Součástí programu byla vernisáž výstavy o T. G. Masarykovi. 

V listopadu KDK pomáhal zajistit tradiční program k výročí 17. listopadu. Vzpomínkový akt u ZŠ 

dr. Milady Horákové, po kterém následoval bubenický průvod na Masarykovo náměstí. Zde byl 

připraven koncert AV swing&blues. 

KDK také uspořádal již 54. ročník postupové soutěže Tatra tanečních párů dospělých v 

kategoriích A, B – ve standardních a latinskoamerických tancích a mládeže v kategorii A ve 

standardních a latinskoamerických tancích. V obou částech soutěže byl připraven doprovodný 

program v podání Taneční studia Dancepoint, Tanečného klubu Gradus, ZUŠ Zdeňka Buriana, 

Mažoretek Sunny Kopřivnice a Studia MG Dance. 

Pokračovala také spolupráce se Svatováclavským hudebním festivalem.  

 

27. 11. Zahájení adventu ve městě 

První zimní venkovní akci, kterou jsme připravovali ve spolupráci s městem Kopřivnice, bylo 

Zahájení adventu ve městě. V Sadu Dr. Edvarda Beneše jsme instalovali betlém, který byl 

zhotoven Hynkem Tekulou. Pódium a okolí vily bylo dozdobeno vánočními světly a motivy.  

Pro výdej Starostova punče bylo zajištěno zázemí, kde vedení města nalévalo alko i nealko verzi 

punče. Po proslovu pana starosty Adama Hanuse následovalo slavnostní odhalení sochy pana Jana 

Zemánka BĚŽCI, Start – Cíl. Rozsvícení vánočního stromu společně s výzdobou krásně doplnil 

koncert dámského uskupení Červené víno čokoláda (ČVČ). Pro návštěvníky akce byl připraven 

volný vstup do muzejní expozice Dany a Emila Zátopkových. Součástí akce byla také materiální 

sbírka pro Kočičí školku a psí útulek. 

 

Mezi tradiční akce svátečního období patřilo zdobení stromečků ve vestibulu KDK. Kulturní dům 

zajistil do vestibulu vánoční stromečky, které ozdobily děti místních MŠ.  
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Kulturní dům uspořádal také Mikulášský jarmark, kde si návštěvníci mohli užít společné chvíle u 

punče či čaje a také si pořídit něco pěkného pro sebe a své blízké. Tradiční trhy s tématikou 

zimy a Mikuláše byl doplněn doprovodným programem pro děti i dospělé.  Na Vánoční jarmark 

navázala tradiční Mikulášská jízda. Mikuláš projel částí Kopřivnice se svým doprovodem a 

tradičně přivezl schránku na Ježíškovu poštu, která byla umístěna v blízkosti betlému. Kdokoliv 

mohl využít možnisti vhodit do schránky okolkovaný dopis nebo pohled. Kulturní dům následně 

zajistil předání dopisů na Boží Dar, kde dostali originální razítko a putovali k adresátovi. 

Mikulášskou jízdu završil koncert kapely Hospodský bordel. děti se mohli s Mikulášem vyfotit a od 

andílka dostali malý dárek. Součástí programu byla také tvořivá dílna, kde si mohl kdoliv vytvořit 

svou vlastní pohlednici. 

 

Kulturní dům se i v roce 2022 zapojil do projektu Česko zpívá koledy.  

 

Kulturní dům Kopřivnice připravil také adventní novinku s názvem Kinočka. Od čtvrtku 15. 

prosince do neděle 18. prosince se v sadu E. Beneše promítlo zimní kino. Na místě byl zajištěn 

otevřený oheň a teplé nápoje. Celý byl vyzdoben vánočními motivy. Během čtyř dnů proběhlo 

osm projekcí českých filmů, které k Vánocům neodmyslitelně patří: Tři oříšky pro popelku, 

Anděla páně 2, Hrátky s čertem nebo na komedii století S tebou mě baví svět. Kinočku provázelo 

neustále sněžení. Kulturní dům svými vlastními silami zajistil každý den odklízení sněhu v celém 

areálu. O víkendu pak proběhl také Vánoční jarmark. 

 

Detailnější návštěvnost je rozpracována ve Statistice návštěvnosti za rok 2021. 
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Činnost v oblasti kina 
Hlavním cílem střediska kino je zvyšovat kulturní úroveň obyvatel města ve spolupráci s 

českými i zahraničními distributory. K naplnění cílů středisko kino organizuje projekce 

jednak tzv. mainstreamového charakteru, ale také kino náročného diváka. Vytváří programy 

pro různé věkové skupiny i pro skupiny se zvláštními potřebami. Navazuje spolupráci na 

festivalové putovní projekce a přibližuje tak občanům kinematografickou kulturu. 

 

Kino (běžné, školní, filmový klub, Mikino, Kinosen) stihlo v roce 2022 navštívit 17.989 diváků 

(v roce 2019 32.245 diváků, 2021 7.674 diváků.). Letní kino Bikino navštívilo 3.328 diváků 

(v roce 2019 5.872 diváků, v roce 2021 2.512 diváků). Detailnější návštěvnost je 

rozpracována ve Statistice návštěvnosti za rok 2022. 

 

Členství 

Kino Kopřivnice je součástí Europa Cinemas. Jedná se o síť evropských kin se zaměřením na 

evropský film. Vznikla v roce 1992 s cílem podpořit digitální promítání v kinech a zajistit finanční 

podporu kinům, která uvádějí určitý počet evropských zahraničních filmů a nabízí vzdělávací 

akce pro mladé diváky. Od roku 2019 je Kino Kopřivnice součástí EC jako samostatný subjekt. 

Dále je kino sdruženo v Asociaci provozovatelů kin (APK), která je odborovou organizací, která se 

jednak účastní jednání o výzváchStátního fondu kinematografie. APK vydává také další 

doporučení pro kina, která neustále aktualizují a doplňují. 

Programové cykly 

Kino dětem 
Kino dětem je soubor programových cyklů, který zahrnuje: Kino a mateřské školy, Kino a 

základní školy, Kino a družiny, Víkendové pohádky, Promítání s Brose.  

 Mikulášské kino s Brose: Je již neměnným pravidlem, že firma Brose CZ s.r.o. 

pravidelně v prosinci naděluje všem kopřivnickým školákům a školačkám k Mikuláši 

dárečky v podobě filmových představení. V roce 2022 bylo Mikulášské kino s Brose určeno 

pouze pro první stupeň základních škol.  

 Víkendové pohádky: Víkendovým pohádkám nadále zůstal promítací čas ve 14.00 

 Mámino kino MIKINO: Jedná se o speciální projekce se sníženou hladinou zvuku a 

částečným osvětlením, které nabízejí útulnou atmosféru pro děti, ale zároveň dávají 

rodičům prostor věnovat se jak filmu, tak dětem. Děti však mohli využít hrací koutek 

mimo promítací sál, který je zajištěn Mateřským centrem Klokan Kopřivnice. Jedno úterý 

v měsíci od 16.00 hodin v Kině Kopřivnice měli maminky a tatínkové své děti na dosah. V 

roce 2021 neproběhla žádná projekce Mámina kina mikina, ale tento projekt se opět 

spustí od ledna 2022. 

Umění v kině 

Kino Kopřivnice již třináct let přenáší svým divákům na filmové plátno kouzelný svět hudebně-

dramatického i výtvarného umění. Programový cyklus „Umění v kině“ obsahuje balety, koncerty 

a výstavy. Nabídka se připravuje sezóně, tedy podzim 2022 a jaro 2023.  



 
 
 
 
 
 
 
       

 

 
19 

Letní kino 

Ve dnech 4. – 14. srpna 2022 představilo Kino Kopřivnice pod širým nebem v areálu kopřivnického 

koupaliště třináct snímků převážně české produkce. 

V roce 2022 se i nadále pokračovalo v nastoleném komfortu z předchozích ročníků. Dřevěné 

stánky poskytovaly na louce pevné zázemí pro občerstvení a organizátory, nafukovací plátno pak 

komfortní obraz a více místa na sezení před plátnem. 

Filmový klub  

Předsedkyní klubu byla nadále Radana Korená. Filmový klub probíhá stále každé úterý vyjma 

prázdnin. 

Kinosen 

Tento projekt, který je určen převážně pro seniory. Probíhal vždy jedno úterý v měsíci, v čase 

13.30 a diváci měli velmi zvýhodněné vstupné.  

Levné pondělí 

Jelikož pondělí vždy bylo nejméně navštěvovaným dnem v kině a častokrát se stávalo, že se 

představení vůbec nikdo nezúčastnil, zavedla se tato novinka. Divákům byly nabízeny filmy pár 

týdnů po premiéře za výhodnou cenu.  

Mimořádné projekce  

6. 6. 2023 Osudová strela + beseda 

Dokudrama o slavnému vlaku Slovenská strela vyrobeném v roce 1936 v Tatře Kopřivnice 

zachycuje nedávnou rekonstrukci vlaku a také osudy jeho tvůrců v čele s Josefem Sousedíkem. 

13. července 2021 uplynulo 85 let od chvíle, kdy poprvé vyjela na trať z Bratislavy do Prahy 

chlouba československé techniky – Slovenská strela. Jeho unikátní elektrický pohon vynalezl a 

zkonstruoval Josef Sousedík. Z prostředků Evropské unie a společnosti Tatra Trucks Kopřivnice 

proběhla nákladná dvouletá rekonstrukce motorového vozu M 290.0, jenž byl prohlášen v roce 

2010 Národní kulturní památkou. Jednotlivé fáze rekonstrukce časosběrně zachytil autor 

dokumentu. Je dokladem technického umu  m.j. i řady malých českých firem, které se dokázaly 

vypořádat s tehdejší technologií a pod dohledem památkářů ji uvést do originálního stavu…  

Po projekci následovala beseda s režisérem Martinem Pátkem a Tomášem Sousedíkem, 

potomkem vynálezce Josefa Sousedíka. 

30. 11. 2023 Génius Valašska + beseda 

Dokudrama se soustřeďuje na osobu vynálezce hybridního motoru a tvůrce prvního rychlovlaku na 

světě Slovenská strela Josefa Sousedíka. Film akcentuje jeho osudy osobní i pracovní, věnuje se i 

jeho podpoře partyzánského hnutí na Valašsku, která se mu stala osudnou – umírá při výslechu na 

gestapu v roce 1944. Na jeho příběhu se tvůrci zamýšlí nad geniem loci regionu Valašska, které 

dalo světu řadu osobností v čele s Tomášem Baťou. Hrdina filmu byl jeho souputníkem, byť dnes 

již pozapomenutým… 

Po projekci následovala beseda s režisérem Martinem Pátkem a Tomášem Sousedíkem, 

potomkem vynálezce Josefa Sousedíka. 

 

Kino Kopřivnice se ve statistice sledovaných kin za rok 2022 umístilo na 115 místě. Ve statistice 

jsou také zahrnuty multiplexy a více sálová kina. Statistiku vydává Unie filmových distributorů 
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Činnost v oblasti knihovna 
K hlavním úkolům střediska knihovna patří výpůjční služby. V plánu kulturních a 

vzdělávacích akcí nabízí veřejnosti cestovatelské přednášky, besedy, vzdělávací přednášky a 

zaměřuje se ještě více na rozvíjení a podporu čtenářské gramotnosti u dětí ve spolupráci se 

školami. Připravuje vzdělávací programy pro žáky a studenty zaměřené na čtenářství a práci 

s informacemi. 

 

Statistika 

Knihovní fond: 

Výše finanční částky na nákup knihovního fondu celkem:   542.946 Kč 

                        z toho na časopisy:       71.210 Kč  

Výpůjční činnost: 

Stav knihovního fondu k 31. 12. 2022:       58.142 

Přírůstky knihovních jednotek:                  2.339 

Úbytky knihovních jednotek:         2.410 

Počet titulů odebíraných časopisů:             109 

 

Počet registrovaných čtenářů:                                      1.957 z toho 472 do 15 let 

Počet návštěvníků (fyzické návštěvy):                              32.132 

Z toho počet návštěvníků půjčoven a studoven:            26.779 

Z toho počet návštěvníků využívajících internet:                  933 

Z toho počet návštěvníků kulturních a vzdělávacích akcí:               4.420 

Výpůjčky celkem:                                    79.090 

 

Meziknihovní výpůjční služba:    požadavků celkem        74 

      požadavků zaslaných od nás do jiných knihoven    18 

      požadavků obdržených z jiných knihoven              56 

Na pobočky dodáno 941 knih v 25 souborech. 

Vráceno bylo 1.176 knih v 19 souborech. 

Na pobočky bylo dodáno celkem 410 nových knih v celkové částce 91.154 Kč. 

Celkový počet knih na pobočkách 12.001. 

Knihovna disponuje dvěma biblioboxy na vrácení knih. 

Akce dětského oddělení 

Knihovnu pravidelně navštěvovaly děti z MŠ Ignáce Šustaly a Záhumenní v rámci projektu Školka 

Knihomolka. Každý měsíc školního roku byl pro děti připraven program ve spolupráci s pedagogy, 

např. na téma Zima, Olympijské hry, Hurá do školy!, Létání, Velikonoce, Dobrodružství v moři, 

Rodina, Dinosauři, Město, aj. Jednotlivá setkání byla realizována jako zábavně - naučné besedy s 

cílem poskytnout dětem povídání o tématu s odkazem na dostupnou literaturu v knihovně. 

Knihovna pravidelně spolupracovala i s ostatními mateřskými školami v Kopřivnici – Jeřabinka, 

Polárka, Pionýrská, Krátká, Lubina. Do knihovny zavítaly i děti ze speciální mateřské školy 

Motýlek. O besedu pro děti požádala také MŠ Ženklava. V dubnu v rámci celostátní akce Noc s 

Andersenem byl připraven speciální program pro děti MŠ Lubina na téma Svět hmyzu. Dětem byla 

zábavnou formou představena profese entomologa, seznámily se s různými druhy hmyzu, 
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vyslechly si pohádku a také byly připraveny různé pohybové a vědomostní aktivity. Děti i učitelky 

byly s programem velmi spokojeny. Akce se pořádá už mnoho let a školky o ní mají velký zájem.  

Pro základní školy byly na jaře připraveny besedy pro žáky II. stupně. O tyto besedy byl bohužel 

minimální zájem a jedním z důvodů mohly být doznívající důsledky covidových opatření nebo 

válka na Ukrajině a s ní spojený dopad na celou společnost. Nabídku besed využila pouze ZŠ 

Milady Horákové. V březnu přijela za dětmi ze ZŠ Pionýrská novinářka Michaela Vetešková s 

workshopem Dílna malého novináře. V květnu bylo pro žáky Floriána Bayera připraveno promítání 

filmu s environmentální tematikou Svébytná půda. V červnu se uskutečnilo tradiční pasování 

prvňáčků na čtenáře, které se zúčastnili žáci ZŠ M. Horákové a Pionýrská. Během podzimních 

měsíců probíhaly besedy pro žáky I. stupně základních škol na téma pohádky, komiks, regionální 

pověsti, ilustrátoři dětských knih. Na rozdíl od jarních měsíců byl o besedy maximální zájem ze 

strany ZŠ Alšova, Milady Horákové a svaté Zdislavy. V říjnu se zúčastnili žáci ze ZŠ Alšova 

workshopu Kláry Smolíkové Únikovka s Ámosem. Kromě kopřivnických škol a škol v místních 

částech Lubina a Mniší projevily zájem o besedy i základní školy z okolních obcí. Jednorázové 

besedy byly připraveny pro ZŠ Ženklava, ZŠ Gaudi a Lesní Školu Malých Stromů (obě z Příboru). 

Pro veřejnost byl pravidelně připravován měsíční kvíz na téma (ne)tradičních povolání, kde se 

mohli seznámit např. s povoláním kosmonauta, kouzelníka, paleontologa, aj. V únoru se 

uskutečnilo valentýnské tvoření, Koprčtení s Michalem a akce Rande naslepo s knihou. V květnu v 

rámci Týdne pro rodinu byla připravena akce Supertáta v akci. Odpolední program plný her, 

tvoření a samozřejmě čtení a vyprávění pohádek. Na měsíc červenec a srpen byla připravena 

soutěž věnována výročí 100 let od narození Emila Zátopka. V průběhu prázdnin byly každý týden 

připraveny pro soutěžící úkoly, kdy splněním úkolů získali indícii. Na konci prázdnin po splnění 

všech úkolů a získání osmi indicií se dozvěděli soutěžící zprávu, že vyhodnocení celé akce se 

uskuteční v knihovně na Severu. Soutěž nadchla nejen děti, ale i rodiče. Společné plnění úkolů se 

jim moc líbilo. Píle a vytrvalost v soutěži byla důležitá. Celou soutěž dokončilo osm soutěžících. 

Největší zájem v letošním roce byl o říjnovou akci Halloweenské odpoledne, kdy se v knihovně 

vystřídala téměř stovka návštěvníků. Halloweensky vyzdobené dětské oddělení nabízelo program 

plný her, zábavy a tvoření. Akce pobavila nejen děti, ale i jejich doprovod. 

V dětském oddělení se uskutečnilo celkem 74 akcí, kterých se zúčastnilo 1 348 dětí. 

Vzdělávací a jiné akce pro dospělé 

Na začátku roku 2022 stále platila epidemiologická opatření kvůli covidu, ale na rozdíl od 

začátku roku 2021 se mohly pořádat veřejné kulturní akce. První akcí pro dospělé byla hned v 

lednu netradiční cestopisná přednáška Tomáše Štěpána Hledání té pravé Afriky. Posluchači se 

dozvěděli zážitky z tříměsíčního cestování terénním vozem po Jihoafrické republice, Botswaně a 

Svazijsku, o putování po Dračích horách, vše doplněné o zajímavé fotografie nejen afrických 

zvířat. Na konci ledna se uskutečnila cestopisná přednáška o Ománu cyklocestovatele Radomíra 

Čížka. Pan Čížek se podělil o své zážitky z 1500 km dlouhé výpravy v drsných horách a kaňonech 

pohoří Al Hadžar. Ke konci měsíce byla instalována v čítárně výstava Židé v gulagu, která byla 

veřejnosti přístupna až do konce února. Výstava se věnovala osudům československých Židů v 

sovětských pracovních táborech v období Druhé světové války. 

V únoru mohli zájemci navštívit velmi zajímavou přednášku Jiřího Kaláta o Blízkém východě, 

konkrétně Izraeli. Na konci února se uskutečnila druhá cestopisná přednáška, kdy zavítal do 

knihovny Jan Husák, který přijel besedovat s posluchači o svých zkušenostech a zážitcích s 

cestováním po Norsku a Špicberkách.  

Na začátku března byla zahájena výstava fotografií téměř nevidomého autora Lubomíra 

Pavelčáka s názvem Nevidět neznamená nevnímat, která se uskutečnila ve spolupráci s 
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organizací SONS ČR Nový Jičín. Výstava byla ke zhlédnutí až do konce dubna v čítárně knihovny. 

Další březnovou akcí knihovny bylo promítání filmu Příběh cesty kolem světa z projektu Promítej 

i ty! Cestopisná přednáška Petra Nazarova byla věnována putování po malebné krajině České 

Kanady se zachovalou přírodou, mnoha rybníky a spoustou kulturních památek. V rámci 

Národního týdne trénování paměti se uskutečnily pro zájemce čtyři přednášky Mozkový jogging s 

lektorkou Kamilou Mičkovou. Dvě přednášky jak trénovat paměť proběhly v místních částech 

Lubina a Mniší v klubech pro seniory, další dvě byly připraveny pro veřejnost v čítárně knihovny. 

Přednášek se zúčastnilo 47 zájemců.   

V dubnu byla připravena další cestopisná přednáška, tentokrát o  sousedním Slovensku. Společně 

s Jiřím Hodicem navštívili posluchači národní parky, kulturní památky, skanzeny, jeskyně, 

vodopády a jiné zajímavosti Slovenska. Nejen pro milovníky čokolády byla připravena beseda 

paní Marcely Krčálové. Přednáška o historii čokolády, výrobě a jejich příznivých účincích na 

organismus byla doplněna ochutnávkou ručně vyráběných čokolád Jordi´s. Na konci dubna byla 

instalována a vernisáží zahájena výstava prací žáků výtvarného oboru První SZUŠ MIS music pod 

vedením paní učitelky Anny Georgiadu, za hudebního doprovodu žáků stejné školy. 

V rámci celostátní kampaně Týden pro rodinu připravila knihovna v květnu přednášku známého 

pedagoga, lektora a spisovatele Marka Hermana Tajemství dobré výchovy. Vzhledem k 

předpokládanému velkému zájmu veřejnosti se přednáška uskutečnila v místním kinosále, který 

byl beznadějně vyprodán již v předprodeji. Na konci května bylo připraveno další promítání z 

cyklu Promítej i ty! Film Svébytná půda pojednával o globálních problémech a environmentální 

krizi.   

V měsících červenec a srpen mohli návštěvníci čítárny zhlédnout komiksovou výstavu Ještě jsme 

ve válce. Komiksy nakreslené podle vyprávění skutečných příběhů z válečné fronty, 

koncentračních táborů a komunistických kriminálů. 

Se zahájením školního roku začala v září série dalších cestopisných přednášek, které jsou mezi 

veřejností velmi oblíbené. Manželé Alena a Jirka Márovi zavítali do Kopřivnice už po několikáté, 

tentokrát s přednáškou o Panamě a Kostarice. 

V říjnu se uskutečnila přednáška Tomáše Vejmoly Do Gruzie na kole a zpět a promítání filmu 

Incendios z cyklu Promítej i ty!  

Závěr roku patřil třem cestopisným přednáškám, které se všechny uskutečnily v listopadu. V 

letošním roce už podruhé zavítal do Kopřivnice Tomáš Štěpán, tentokrát s přednáškou Kanada, 

můj druhý domov, kam se cestovatel každoročně vrací za dobrodružstvím a poznáním. Až na 

konec světa byla přednáška dvou cestovatelek Alči Mahlejové a Máji Šnajdrové, které se vydaly 

na tříměsíční putování divočinou Jižní Ameriky. Přednášky se zúčastnilo 45 posluchačů, což byla 

nejvyšší účast na cestopisné přednášce v roce 2022. Cestopisné přednášky v letošním roce 

zakončil v kopřivnické knihovně jachtařský instruktor Tomáš Kůdela. Na přednášce Sám s 

oceánem vyprávěl lektor o své čtyřměsíční plavbě Atlantským oceánem. 

V prosinci byla v čítárně instalována výstava Má vlast cestami proměn. 

Celkem 924 účastníků navštívilo 30 kulturních a vzdělávacích akcí.  

Akademie třetího věku (A3VK) a Virtuální univerzita třetího věku (VU3V) 

Letní semestr Akademie třetího věku začal v únoru. První téma letního semestru Zdravý životní 

styl přednášely tři lektorky, každá měla dvě témata. Lektorka PhDr. Stanislava Podžorná se 

věnovala tématu  psychického zdraví, Ing. Babeta Linhartová přednášela o zdravém způsobu 

stravování ve vyšším věku. Poslední lektorkou byla MVDr. Hana Chocholatá s přednáškami 

alternativní medicíny. Téma Zdravý životní styl absolvovalo 28 studentů. Na druhé téma Jak se 
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člověk naučil kreslit světlem s lektorem Mgr. Pavlem Dvořákem Ph. D. se přihlásilo 13 

posluchačů, kteří se dozvěděli v šesti přednáškách o vzniku fotografie, jejich podobách, 

nejstarších technikách fotografie, o velikánech české fotografie F. Drtikolovi, J. Sudkovi a J. 

Koudelkovi, o velikánech světové fotografie. V březnu začalo třetí téma jarního semestru A3VK 

Trénování paměti pod vedením lektorky Bc. Kamily Mičkové. Série šesti přednášek probíhaly ve 

středu dopoledne v čítárně. Trénování paměti absolvovalo šest posluchačů. 

Zimní semestr A3VK nabídnul seniorům tři témata. Kulturní antropologii přednášel lektor PhDr. 

Václav Michalička z muzea CETRAT Příbor, Ignác Šustala a Kopřivnice bylo téma, které přednášel 

Mgr. Ondřej Šalek, poslední téma Setkání s umělci 19. a 20. století lektorovala Mgr. Art. Anna 

Georgiadu. Největší zájem byl o přednášky O. Šalka, na které se přihlásilo 33 posluchačů. 

Přednášky probíhaly v muzeu Fojtství, kde se Ignác Šustala narodil a v roce 2022 se vzpomínalo 

200 let od jeho narození. Přednášky Kulturní antropologie absolvovalo 21 posluchačů, téma 

Setkání s umělci 19. a 20. století oslovilo 12 studentů. 

V rámci VU3V knihovna spolupracuje s Českou zemědělskou univerzitou a její Provozně 

ekonomickou fakultou od roku 2013. Projekt virtuální univerzity vhodně doplňuje nabídku 

klasických přednášek s lektory A3VK. Pro letní semestr VU3V bylo vybráno téma Život a dílo 

Michelangela Buonarroti, lektorem byl Doc. Mgr. Martin Pavlíček, Ph.D. a přihlásilo se 46 

posluchačů. Pro zimní semestr 2022/2023 si posluchači zvolili téma Evropské kulturní hodnoty, 

které přednášel Ing. PhDr. Petr Kokaisl, Ph.D. Přihlásilo se 40 zájemců, z toho byli 4 zcela noví 

posluchači. Úspěšní absolventi tříletého studia virtuální univerzity byli po covidové pauze pozváni 

na slavnostní promoce do Prahy. V roce 2022 se promoce týkala 12 našich studentů. Do VU3V se 

celkem přihlásilo 86 studentů, což bylo o 14 více než minulý rok. 

A3VK slavila 20. výročí svého založení. V rámci této události byla na jaře pro účastníky A3VK a 

VU3V připravena exkurze do nově otevřeného Muzea nákladních automobilů Tatra. Na podzim se 

uspořádala výstava fotografií a dokumentů, které se podařilo za dvacetileté období dochovat a 

nasbírat. Vernisáže výstavy se zúčastnili studenti, jejich příbuzní, veřejnost, ale i lektoři, kteří v 

minulosti přednášeli na A3VK a díky kterým je akademie tím, čím je dnes. Zavzpomínalo se i na 

vynikajícího lektora a moudrého člověka pana Mgr. Ladislava Cvíčka, který se už bohužel nemohl 

zúčastnit, ale zanechal nejen mezi studenty svou nesmazatelnou stopu. O hudební doprovod 

vernisáže se postarali houslisté Jakub Janeček a Matyáš Frendl, pod vedením paní učitelky 

Markéty Melčákové, na klávesy je doprovodil pan učitel Jiří Najvar. 

V roce 2022 se uskutečnilo 6 témat A3VK, dvě témata VU3V, do kterých se přihlásilo 199 

posluchačů, z toho 113 do A3VK  a 86 do VU3V .  

Za rok 2022 se uskutečnilo celkem 57 akcí A3VK a VU3V, které navštívilo 1 057 posluchačů.  

Pobočka Sever 

V rámci projektu Bookstart – S knížkou do života se uskutečnilo na pobočce Sever deset 

dopoledních setkání maminek s dětmi. Každá akce byla tematicky zaměřená. Uskutečnil se 

například bookstart zasněžený, karnevalový, velikonoční, květinový, včeličkový, hudební, aj. 

Ustálila se koncepce setkání, maminkám se aktivity pro děti líbí, o čemž svědčí vzrůstající 

návštěvnost kategorie dětí 0 – 3 roky. V rámci Bookstartu proběhly tři přednášky určené rodičům.  

V březnu to byla logopedická přednáška Petry Sztuchlíkové Školní zralost z pohledu klinického 

logopeda. V dubnu výchovně - vzdělávací přednáška psychologa a pedagoga Jana Svobody Lidský 

vztah, jeho formování a současnost. V říjnu to byla přednáška lektorky Hany Chocholaté Přírodní 

léčba a podpora imunity u dětí. 
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Pro děti z mateřských škol byly připraveny besedy na nejrůznější témata podle požadavků 

pedagogů a do knihovny přišly děti z MŠ Francouzská, Polárka a Česká. V březnu se uskutečnila 

beseda spisovatelky Markéty Vítkové pro děti z MŠ Polárka. Děti se dozvěděly o životě dinosaurů 

a odnesly si domů krásné obrázky. 

V rámci Školky Knihomolky pokračovala na jaře spolupráce s MŠ Hájov. Na podzim začaly 

knihovnu navštěvovat v rámci Školky Knihomolky děti z MŠ Krátká a Francouzská. Obě školky mají 

dvě oddělení předškoláků, proto se z kapacitních důvodů domluvilo s učitelkami střídání oddělení 

v rámci školky. Díky dobré spolupráci s učitelkami obou školek systém střídání návštěv funguje.  

V březnu byla pro žáky IV. a V. třídy ZŠ Lubina připravena beseda s autorkou Markétou Vítkovou o 

tom, jak vzniká kniha. Beseda byla zajímavá a dětem i pedagogům se líbila. V květnu se děti z 

prvního stupně ZŠ 17. listopadu seznámily s Tajuplným světem podivuhodných her Jiřího Šebesty. 

Hry měly u dětí i učitelek velký úspěch. V červnu proběhlo pasování čtyř tříd prvňáčku na 

čtenáře, kterého se zúčastnili žáci ze ZŠ 17. listopadu a základní školy z Lubiny. Tato každoroční 

akce je u dětí i pedagogů velmi oblíbená. Na podzim se uskutečnilo pro žáky prvního stupně ZŠ 

17. listopadu sedm besed na téma pohádky a knihovnické lekce. 

Knihovna v Centru Pětka spolupracuje s organizacemi působícími v tomto objektu. V únoru se 

uskutečnila beseda Klokánek zve do knihovny. Děti, které navštěvují odpolední hernu v 

mateřském centru Klokan se přišly v doprovodu rodičů podívat do knihovny, poslouchaly čtení 

pohádek, bylo pro ně připraveno tvoření a hrály se hry. Akce měla mezi rodiči i dětmi úspěch a 

některé maminky začaly knihovnu navštěvovat pravidelně. V květnu se uspořádala velká akce s 

názvem Šťastný pátek, do které se zapojily všechny organizace v objektu komunitního centra. 

Akci organizovalo Město Kopřivnice a každá organizace měla připravit úkoly, za jejichž splnění 

dostávaly děti razítka. Při získání všech razítek získaly odměnu. Návštěvnost na akci byla vysoká, 

taková účast se nečekala a pro jednoho to bylo v knihovně organizačně neúnosné.  

Každý měsíc se pro dětské čtenáře připravoval kvíz Cesta kolem světa. Bohužel mezi dětmi nebyl 

o tyto kvízy velký zájem. V dubnu proběhla velikonoční tvůrčí dílna. V červnu zavítala do 

knihovny děvčata ze skautského oddílu. Děvčata poslouchala povídání o knize a knihovně, potom 

si zasoutěžily a zahrály hry. V srpnu se uskutečnila akce Letní čtení se zajíci. Beseda se pořádala 

na venkovní terase knihovny a dětem se četl příběh o zajících z knihy Hádej, jak moc tě mám 

rád, po kterém následovalo tvoření a hraní her na téma zajíci.  

V září se uskutečnila na pobočce Sever akce Odpoledne s Emilem, v rámci oslav 100. výročí 

narození kopřivnického rodáka a světového atleta Emila Zátopka. Šlo o zakončení 

celoprázdninové soutěže dětského oddělení. Bylo to odpoledne plné her, soutěží, četby z knih a 

hlavně vyhodnocení soutěže a předání odměn výhercům. Od října se scházely v knihovně na 

pokračovacím kurzu patchworku absolventky minulých kurzů. V listopadu byla připravena pro 

děti akce Den pro dětskou knihu. Odpoledne plné her, tvoření a čtení spojeného s nadcházejícím 

adventem přilákalo na 40 účastníků. Rodiče si mohli zakoupit patchworkové výrobky a výrobky ze 

sociálně terapeutické dílny Effatha. 

Celkem se uskutečnilo na pobočce 62 akcí pro děti a dospělé, které navštívilo 863 účastníků.  

Pobočky Lubina, Mniší a Vlčovice 

V roce 2022 se uskutečnila revize knihovního fondu v Lubině. Všechny pobočky v místních částech 

se průběžně doplňovaly o soubory nových knih z naší knihovny a o výměnný regionální fond, který 

dodává knihovna v Novém Jičíně. Na pobočky v místních částech Lubina, Mniší a Vlčovice bylo 

dodáno 192 nových knih v celkové částce 45 667 Kč. V rámci cirkulace se knihy vracely i zpět do 

knihovny v KDK a dodávaly na další pobočku. V 16 souborech bylo dodáno na pobočky 592 knih a 
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zpět bylo vráceno 673 knih v 16 souborech. Na exkurzi do knihovny v Lubině přišly děti z místní 

mateřské školy, oddělení Skřivani a Vrabčáci. 

Úspěšné projekty a granty 

Ministerstvo kultury vyhlásilo pro rok 2022 výzvu k podávání žádostí ve výběrovém dotačním 

řízení VISK – Veřejné informační služby knihoven. Knihovna podala dvě žádosti z podprogramu 

VISK 3 – Informační centra knihoven. V obou žádostech byla úspěšná a získala dotaci v celkové 

výši 101 000 Kč. Z dotace na projekt Inovativní vybavení knihovny ve výši 60 000 Kč byl zakoupen 

dotykový katalog NEK Profi, dva notebooky pro výukové a prezentační programy a pultový 

počítač pro obsluhu v knihovně na Severu. Celkové náklady na realizaci projektu byly cca 88 000 

Kč. Druhé žádosti (Rekonstrukce přednáškového sálu) byla přidělena částka 41 000 Kč. Do malého 

sálu KDK byl zakoupen dataprojektor, elektrické projekční plátno a notebook, celkové náklady na 

realizaci byly 95 500 Kč. 

Knihovna obdržela dotaci na nákup knih z projektu Česká knihovna v částce 4 426 Kč. 

Akce celostátního charakteru 

Knihovna se zapojila do tradičních celostátních akcí knihoven: Březen – měsíc čtenářů, v dubnu 

Noc s Andersenem, v říjnu Týden knihoven a v listopadu Den pro dětskou knihu. Pokračovalo se v 

projektu S knížkou do života – BookStart. Při vítání občánků města  bylo z projektu  předáno 

dětem a jejich rodičům 116 dárkových sad. V březnu se knihovna zapojila do Národního týdne 

trénování paměti. V roce 2022 se uskutečnil 26. ročník charitativní sbírky Český den proti 

rakovině. Knihovna se zapojila do sbírky podruhé a ve dnech 12. – 13. května se prodalo 37 

kytiček a na konto sbírky bylo odesláno 1 216 Kč 

Další skutečnosti  

 Knihovna se podílela na moderováním na akcích: Jarní seniorské odpoledne, Taneční 

koncerty ZUŠ Zdeňka Buriana, Oslavy 720 let od první zmínky o obci Větřkovice, Pouťový 

víkend a Podzimní seniorské odpoledne. Dále to bylo Velikonoční tvoření v parku, Den 

slunečnic, Zahájení adventu ve městě a Mikulášské tvoření. 

 Byl pořízen a instalován nový bibliobox na vracení knih pro čtenáře před vchod u pobočky 

Sever do KDK.  
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Činnost v oblasti informačního centra 
Úkolem Informačního centra je především být aktivním aktérem při podpoře a rozvoji 

cestovního ruchu v Kopřivnici, v rámci spolupráce obcí Lašské brány Beskyd i v rámci 

turistické destinace Beskydy – Valašsko, dále být přirozeným spojovacím bodem mezi 

veřejnou správou a komerčními subjekty. Informační centrum informace a své služby 

poskytuje tak, aby byly dostupné v co největším rozsahu každý den v roce s využitím všech 

dostupných prostředků a možností a ztotožňujete se standardy Českého systému kvality.  

 

Informační centrum (IC) splňovalo i v roce 2022 podmínky jednotné klasifikace turistických 

informačních center České republiky ve třídě B dle Asociace turistických informačních center, ve 

které je IC členem. 

 

Každodenní činnost 

IC kromě poskytování bezplatných informací, což je podle ATIC jeho hlavním posláním, nabízelo 

také řadu placených služeb, a to prodej zboží, kopírování, tisk, skenování, přístup na PC s 

internetem, kroužkovou vazbu, laminování, řezání (vzhledem k rostoucím cenám došlo ke konci 

roku k aktualizaci ceníku). 

Dále zajišťovalo provizní prodej lístků v sítích TicketPortal, TicketArt, TicketStream, 

ColosseumTicket, Domu kultury města Ostravy a Musical Art Ostrava. IC rovněž prodávalo 

mezinárodní a vnitrostátní autobusové jízdenky a železniční jízdenky společnosti RegioJet 

(Student Agency) a společnosti Leo Express. Informační centrum prodávalo za provizi (kromě 

Spolku loutkového divadla Rolnička) vstupenky jiných organizátorů v Kopřivnici a v blízkém okolí. 

IC bylo sběrným místem plakátů pro výlepovou firmu pana Jalůvky, prodejním místem 

Kopřivnických novin a je nadále partnerem a prodejním místem slevové karty turistické oblasti 

Beskydy – Valašsko Beskydy Valašsko Card. IC kromě informační a administrativní funkce plnilo 

roli pokladny kulturního domu a kina. Tím bylo kontaktním místem občanů ve vztahu ke 

kulturnímu domu a k akcím v něm konaných.  

Pracovníci IC naplňovali elektronický kalendář akcí, který je propojen mimo jiné s weby 

www.koprivnice.cz, www.lasska-brana.cz a www.beskydyportal.cz. Při správě kalendáře 

vypomáhali v rámci spolupráce i ostatním obcím LBB. Kalendář je formou xml feedů propojen s 

kalendáři měst Štramberka a Příbora a je také spojen s prodejním systémem Ticketware, který 

používá KDK a Kino Kopřivnice pro prodej lístků. IC rovněž jako každý rok zajišťovalo podklady 

(termíny a názvy akcí) pro stolní kalendář města Kopřivnice na rok 2023, nově se letos podílelo i 

na obsahové a textové kontrole před samotným tiskem kalendářů.   

Z hlediska covidu-19 byla činnost IC poznamenána jen na začátku roku. Posléze, po uvolnění 

opatření a návratu ke standartnímu provozu, začalo opět sloužit veřejnosti v plném rozsahu a 

bez omezení. Vedle každodenní rutinní práce se k činnosti IC během posledních 2 let přidaly i 

nové, dosud nikdy nerealizované projekty.  

Hlavní projekty 

Zaměstnanci IC se v průběhu roku věnovali tvorbě, přípravě, organizaci a správě hned několika 

stěžejních projektů, které díky nim kvalitativně posunuly IC ve srovnání s předchozími roky o 

úroveň výše. Ve spolupráci s Domem dětí a mládeže (p. Nedjalková) a se Zdravým městem 

Kopřivnice (p. Holubová), zorganizovalo již 2. ročník turistické výzvy Koruna Podbeskydí 2022 
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(březen-září). Za všechny účastníky akce citujeme e-mailové hodnocení od Soni K.: „…chtěla 

bych Vám velmi poděkovat za nezapomenutelné zážitky, které si odnáším z Vaší soutěže Koruna 

Podbeskydí. Oceňuji, že přestože v Kopřivnici žiji přes 30 let, mohla jsem díky ní navštívit pro 

mě doposud neznámá místa a zajímavé lokality v blízkém okolí s překrásnými výhledy. Velmi si 

vážím toho, že organizátoři zvolili trasy dostupné i pro rodiny s dětmi, a že na celou soutěž 

poskytli dostatek času, aby bylo možné si zdolání jednotlivých cílů naplánovat na dny s 

příjemným počasím. Především pak oceňuji organizátory za celý nápad podobnou akci vymyslet a 

věnovat jí svůj čas při realizaci. Děkuji také za dárek, který mě velmi potěšil. Vážím si toho, co 

pro mě i další občany města děláte a těším se na další zážitky.“ Úspěšní absolventi 7 nebo 14 tras 

byly na IC posléze obdarováni upomínkovými předměty města Kopřivnice.   

V dubnu a v říjnu se uskutečnila vždy měsíc trvající Výzva 10 000 kroků, kterou organizuje 

nezisková organizace Partnerství pro městskou mobilitu. Její snahou je, aby lidé zařadili chůzi 

nebo běh mezi své každodenní činnosti a udělali tak něco pro své zdraví. Vedoucí IC koordinoval 

celou akci za město Kopřivnice, IC se staralo o propagaci akce, v červnu a v prosinci vyhlásilo a 

odměnilo vítěze v kategoriích nejlepší žena, nejlepší muž a nejlepší tým.   

Pod hlavičkou Lašské brány Beskyd, ale se značným přispěním zaměstnanců IC, byla i přes obtíže 

(nedostupnost materiálu, růst cen, počáteční nedostatečná kvalita provedení) dokončena výroba 

a kompletace deskové hry Putování po Lašské bráně Beskyd. Ta se jednak prodává v jednotlivých 

IC LBB, jednak slouží jako propagační předmět a je rozdávána obcemi v rámci různých soutěží. 

Druhý ročník venkovní zábavné hry určené zejména pro rodiny s dětmi Lašský poklad zavedl 

účastníky tentokrát na 4 trasy v obcích LBB. Počet hráčů, kteří absolvovali všechny 4 trasy, se 

ustálil na 111, ze kterých bylo v prosinci vylosováno 10 výherců. Zároveň v prosinci proběhly 2 

tipovací FB soutěže související s tímto projektem. Hlavní cenou byly deskové hry Putování po 

Lašské bráně Beskyd, které si výherci buď vyzvedávali v IC, nebo jim byly rozesílány poštou. Ze 

všech pozitivních hodnocení citujeme jednoho z výherců pokladu (deskové hry), Jana V. (Levice, 

Slovensko): „Děkujeme velmi pěkně za cenu. Už teď se na hru těšíme. Dovolená u Vás se nám 

hodně líbila a i Vaše hra k tomu rozhodně přispěla. Máme hodně rádi takové hry a vyhledáváme 

je během každé naší dovolené. Pomáhají nám dovolenou plánovat, ukazují zajímavá místa a díky 

nim se i učíme.“ 

Od června letošního roku je Kopřivnice, resp. Rozhledna na Bílé hoře a Bezručova vyhlídka, 

součástí tzv. Stezky Silesianka, projektu, který sdružuje 34 rozhleden a vyhlídkových míst v 

euroregionu Silesia (česko-polský příhraniční region). Vedoucí IC se účastnil jednání představitelů 

zapojených subjektů (25. května 2022, Opava). IC propaguje tento nový turistický produkt skrze 

web, sociální sítě a letáky s mapami. Umístilo také na rozhledny infocedule, kontroluje jejich 

stav, případně zajišťuje jejich opravy. IC Kopřivnice je jedním ze 4 IC na české straně (vedle 

Ostravy, Oder a Opavy), které spravuje věrnostní program projektu.             

V roce 2022 získalo IC dotaci z MSK na podporu a rozvoj informačních center (v celkové výši 80 

000 Kč). Díky ní byl v průběhu roku modernizován interiér IC (1 stojan na letáky, 1 

velkoformátový displej), doplnili jej o další prvky umožňující prezentaci a prodej upomínkových 

předmětů (2 vitríny). Z dotace byl uhrazen i nákup stabilizátoru mobilního telefonu pro kvalitní 

nahrávání videí, tisk letáků „Muzea v Kopřivnici“ a „Kopřivnice – město v pohybu“ (české verze) a 

kurz anglického jazyka pro zaměstnance IC. 

Propagace činnosti IC, cestovního ruchu ve městě a v regionu LBB probíhala různými prostředky. 

V rámci Týdne informačních center (24. – 30. říjen) byla prezentována činnost veřejnosti, zvláště 

pak v kopřivnický den IC (28. října). Týdne informačních center byl využit i k prezentaci a 

propagaci LBB, koordinátor LBB zapojil do této akce i IC LBB na Hukvaldech a ve Štramberku. 
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Návštěvníci byli seznamováni s činností IC, skrze propagační materiály byla propagována oblast 

LBB, plnili zadané úkoly a dostávali drobné odměny.    

K propagaci cestovního ruchu nedocházelo v roce 2022 pouze v prostorách IC, ale také na 

venkovních akcích. V roce 2022 bylo IC Kopřivnice, resp. město Kopřivnice a LBB, vidět se svým 

prezentačním stánkem při těchto příležitostech: Frýdek-Místek na cestách (přehrada Olešná, 21. 

května), Kopřivnické dny techniky (4. – 5. června), běžecký závod RunTour (25. června), Jízda 

veteránů (21. září), Kopřivnická pouť (20. – 21. srpna) a Běh rodným krajem Emila Zátopka (16. 

září). Na těchto akcích IC prodávalo upomínkové předměty, poskytovalo informace k samotným 

akcím a k turisticky atraktivním cílům v Kopřivnici a v LBB, rozdávalo letáky a další propagační 

materiály.  

Propagace cestovního ruchu se uskutečňovala i prostřednictvím médií. Vedoucí IC/koordinátor 

LBB spolupracoval například na článku Stanislava Jakeše „Turisté se začínají vracet, hlásí 

infocentra v kraji“ (Mladá fronta Dnes, 4. dubna 2022, s. 13). O Kopřivnici a LBB jako turisticky 

zajímavé lokalitě napsal vedoucí IC text „Co vás napadne, když se řekne Kopřivnice…“ do 

Speciálu MF Dnes „Kopřivnice“ (12. srpna 2022, s. 8-9). Pravidelně vycházely informace o 

Kopřivnici a LBB v Turistických novinách Novojičínska (Získejte Korunu Podbeskydí!, duben – 

červen 2022, s. 9, Slavíme Zátopkovu stovku, červenec – září 2022, s. 9, Užijte si kouzlo Vánoc!, 

říjen – prosinec 2022, s. 8, Na Šostýn pěšky i v zimě, leden – březen 2023, s. 6).  

Dále s vedoucím IC byly natočeny rozhovory pro rozhlasový pořad Frekvence 1 Jana a Mikesch na 

cestách: Lašská brána Beskyd plodí samé slavné osobnosti. O muzea a uši tu není nouze (28. září 

2022) a Beskydy nejsou jen Pustevny a Lysá Hora. O pohádkovém orloji jste určitě nevěděli (26. 

října 2022). Naďa Čvančarová z Českého rozhlasu Ostrava vedla rozhovor s vedoucím IC na téma 

„Kopřivnice a Lašská brána Beskyd“ (ČRo Ostrava, 21. září v 9.24 h. a 23. října v 8.40 h.). Ze 

setkání s vedoucím IC a s autory deskové hry Putování po Lašské bráně Beskyd vznikl článek Pavla 

Karbana „Po Lašské bráně Beskyd se dá putovat i hrou“ (Právo, 7. listopadu 2022, s. 15) a 

rozhlasová reportáž Kláry Křižákové (ČRo Ostrava, 31. října 2022, po 9. hodině). Článek 

informující o 2. ročníku Lašského pokladu Hon za Lašským pokladem začíná vyšel v Kopřivnických 

novinách (30. června 2022, č. 24, s. 2).     

IC stejně jako v předchozích letech udržovalo optimalizovaný stav zásob zboží a propagačních 

materiálů. Snahou IC bylo v roce 2022 rozšířit jejich pestrost a atraktivnost. Postupně se 

doprodávalo zboží, které svým charakterem nekorespondovalo s moderním IC (nafukovací 

bazény, čluny, lehátka, kruhy, dětské rukávky a tunely, plastová auta značky Tatra apod.). 

Zejména díky spolupráci s grafikem a ilustrátorem Hynkem Tekulou vznikly originální turistické 

produkty propagující IC, Kopřivnici a LBB. Jednalo se například o turistickou vizitku, známku, 

placky, plakáty, razítko a vaky na záda ke 100. výročí narození Emila Zátopka, letáky „Muzea v 

Kopřivnici“ a „Kopřivnice – město v pohybu“, kalendářík IC pro rok 2023, plakáty „Slovenská 

strela“ a „Šustala200“ (spolu s plakátem Zátopek100 je součástí interiéru IC), placky k projektu 

Do práce na kole. Pro každoroční Jízdu veteránů byla navržena grafika banneru, jízdenka a 

propagační plakáty.  

Ve spolupráci s kopřivnickým fotografem Václavem Fojtíkem vznikla turistická vizitka Slovenské 

strely. Samotné IC zpracovalo leták „Prší, prší, jen se leje…“ (co dělat v Kopřivnici v pondělí za 

nepříznivého počasí), „Ubytování v Kopřivnici“, „Rodiny s dětmi v Kopřivnici“. Každý měsíc 

pracovnice IC zpracovávali informační leták s termíny komentovaných prohlídek Slovenské strely, 

díky jejich práci vznikl i informační leták k cyklobusu a skibusu „Z Lašské brány do Beskyd a 

zpět“.  

IC má kromě svých propagačních materiálů k dispozici i materiály vzniklé v rámci spolupráce 

Lašské brány Beskyd (LBB). V omezené míře jsou k dispozici i propagační materiály vytvořené 
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destinačním managementem turistické oblasti Beskydy-Valašsko (Vstupte do Beskyd, Fantastické 

Beskydy, Beskydy na kole, Beskydská pivní stezka, trhací mapy s pěšími výlety apod.), na kterých 

IC úzce spolupracuje. Propagační materiály byly průběžně dle možností a zájmu distribuovány 

mezi jednotlivé subjekty turistického ruchu. Důležité informační místo je v prostorách 

Technického muzea Tatra, kde je především v sezóně o propagační materiály velký zájem.   

Vedlejší projekty 

Vedle projektů, které tvoří základ činnosti IC, byla věnována pozornost i dalším aktivitám 

spojeným s funkcí našeho IC Kopřivnice. Vedoucí měl tak i v roce 2022 na starosti koordinaci 

spolupráce obcí LBB v oblasti cestovního ruchu. O naplňování smlouvy o této spolupráci je 

vypracována zvláštní zpráva. V krátkosti lze zmínit, že z prostředků na spolupráci byl financován 

již 2. ročník venkovně-poznávací hry Lašský poklad, byly vyrobeny ručně háčkované postavy 

skřítka Lašánka a členů jeho „rodiny“, dokončena byla desková hra Putování po Lašské bráně 

Beskyd, rozšířena byla databáze cyklistických tras v rámci projektu Lašské cyklotoulky, vyrobeny 

propagační předměty (papírové tašky, tužky, pera, žetony do nákupního vozíku, placky apod.).  

Relativně významná část činností IC směřovala k rozvoji turistického portálu www.lasska-

brana.cz a s ním spojeného informačního portálu. Docházelo k výměně a doplňování fotografií, 

aktualizaci textů, technické správě webu, doplňování nových turistických zajímavostí (socha 

Emila Zátopka, expozice manželů Zátopkových v Lašském muzeu apod.). Pro web LBB pracovnice 

IC připravovaly aktuality a novinky, především každotýdenní tipy nejen na víkend. Ve všech 4 IC 

LBB probíhal také výzkum spokojenosti návštěvníků LBB (srpen-listopad). Stranou zájmu 

nezůstaly ani sociální sítě LBB. V roce 2022 (oproti roku 2021) byla správa 2 facebookových 

stránek a 1 instagramového profilu již plně v režii koordinátora destinace.  

V roce 2022 se prohloubila spolupráce s destinačním managementem turistické oblasti Beskydy – 

Valašsko. IC Kopřivnice, Lašská brána Beskyd a Beskydy – Valašsko tvoří trojúhelník, na jehož 

základě dochází k vzájemné koordinaci činností souvisejících s rozvojem a zkvalitňováním 

cestovního ruchu v naší turistické oblasti. Díky takové spolupráci jsme se mohli účastnit akce 

propagující turistickou destinaci LBB a Beskydy – Valašsko Frýdek-Místek na cestách (21. května), 

pracovního jednání na Hukvaldech s místními aktéry cestovního ruchu (3. května) a 2 seminářů 

konaných v Kunčicích pod Ondřejníkem (Marketing v cestovním ruchu, 24. března a Beskydy 

Valašsko Card, 21. září). Během celého roku jsme sdíleli informace, zkušenosti, vzájemně si 

propagovali akce apod. Logo Beskydy je součástí nových letáků Kopřivnice – město v pohybu a 

Muzea v Kopřivnici i deskové hry Putování po Lašské bráně Beskyd. IC bylo místem prodeje 

návštěvnické karty Beskydy Valašsko Card a partnerským místem hry Ondrášův poklad.         

Kopřivnické IC poskytlo svůj prostor i pro konání veřejných (sociálních) sbírek: Tříkrálové sbírky 

(leden), městské veřejné sbírky na sochu Emila Zátopka (červen-srpen) a veřejné sbírky v rámci 

projektu Paměť národa (listopad). Na IC proběhly studentské praxe 2 studentů Střední školy 

cestovního ruchu z Rožnova (28. března – 1. dubna, 4. – 8. dubna). Získali přehled o každodenní 

činnosti IC, jeho funkcích a poskytovaných službách. Vedoucímu IC byli seznámeni i s 

problematikou koordinace spolupráce obcí LBB při rozvoji turistického ruchu. Podíleli jsme se na 

strategickém plánování města (účast na veřejných jednáních 4. a 18. října, tvorba 5 

projektových listů apod. Na návrh vedoucího IC (březen) byl Karlu Lopraisovi městem udělen titul 

Významná osobnost Kopřivnice (září). Byli jsme součástí Cyklojízdy Zdravých měst (13. května).  
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Shrnutí 

Činnost IC lze i v roce 2022 hodnotit velmi pozitivně. Jeho pracovníci dlouhodobě zajišťují 

kvalitní, profesionální a bezproblémový. Vznikají nové projekty, pokračuje se v těch stávajících. 

Dochází k tvorbě a aktualizaci turistických produktů a propagačních materiálů. Daří se udržovat 

návštěvnost IC na velmi vysoké úrovni, přestože se tradiční funkce informačních center stále více 

přesouvají do virtuálního prostoru – na web a sociální sítě.      

Vysokou kvalitu poskytovaných služeb již v roce 2021 potvrdil „Průzkum veřejného mínění – 

město Kopřivnice 2021“ z října 2021, kde 73 % respondentů vyjádřilo spokojenost s fungováním 

IC, což z 25 hodnocených oblastí života Kopřivnice znamenalo 1. místo. V roce 2022 IC Kopřivnice 

pro změnu získalo velmi vysoké hodnocení kvality poskytovaných služeb, které proběhlo pomocí 

metody mystery shopping (zaměstnankyně IC nevěděly, že kontrola probíhá) 18. července ve 

spolupráci s agenturou CzechTourism a ATIC ČRIC. Kopřivnce v něm získalo 91 bodů ze 100 

možných.  

Statistika návštěvnosti IC 2022 

I přes snahu vést statistiky svědomitě není v silách pracovnic IC mít tyto statistiky zcela přesné. 

Čísla je třeba brát pouze jako orientační s určitou rezervou (ve skutečnosti budou vyšší). Údaj 

„čidlo“ je ze systému, který automaticky eviduje vstupy. Systém zaznamenává průchody hlavních 

dveří IC z venku i dveří z vestibulu KD a měli by zde být zachyceni všichni, kdo projdou těmito 

dveřmi bez odlišení důvodu návštěvy, tedy také např. návštěvníci kina, ale i zaměstnanci KDK. 

Ještě počátkem roku 2022 byla činnost IC ovlivněna pandemií covidu-19, což se odráží i na 

číslech z ledna a února.  

Při hodnocení návštěvnosti IC a množství poskytovaných služeb je třeba mít také na paměti, že o 

velké množství turistů je postaráno díky IC zprostředkovaně. IC totiž úzce spolupracuje s 

Technickým muzeem Tatra, které poskytovalo prostor pro různé letáky a propagační materiály u 

vstupu do svých muzejních expozic. Materiály byly pravidelně doplňovány, zejména během letní 

turistické sezony se jedná o velké množství turistů, kteří této služby využívají. V nejvíce 

exponovaných dnech letní turistické sezóny projde vstupem do muzea i 1 000 návštěvníků.  

 

 

2022 Česko Zahraniční Celkem Čidlo Turista Tel. + e-mail 

Leden 1 930 0 1 930 1 974 57 111 

Únor 2 139 2 2 141 2 142 40 161 

Březen 2 437 1 2 438 2 438 163 215 

Duben 1 920 2 1 922 2 007 155 140 

Květen 2 804 0 2 804 2 804 221 158 

Červen 2 317 2 2 319 2 419 94 55 

Červenec 2 645 20 2 665 2 665 758 96 

Srpen 2 855 14 2 869 2 869 587 114 

Září 2 643 4 2 647 2 647 213 116 

Říjen 2 699 4 2 703 2 821 180 122 

Listopad 2 758 0 2 758 2 988 14 177 
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Prosinec 1 924 0 1 924 2 023 27 110 

CELKEM 29 071 49 29 120 29 797 2 509 1 575 

 

 

Vysvětlivky: Telefon – informace poskytnuté telefonicky; e-mail – informace poskytnuté 

elektronickou poštou; do statistiky nejsem zahrnuty informace poskytované messengerem. 
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